Activité CHAPITRE 7. PUISSANCE ET ELECTRICITE

Rappels d’électricité

(V) Objectifs & Classe
O Exploiter les lois de I'électricité. géme
(O Lois des nceuds, d’unicité de I'intensité, d'additivité des tensions. .
© Durée
1h

1 Grandeurs électriques

1. Compléter le tableau ci-dessous.

Nom de la grandeur

Symbole de la grandeur
Nom de I'unité (SI)
Symbole de I'unité (SI)

Nom de |'appareil de mesure

Branchement de |'appareil de mesure

2 Loi d’unicité

O Document 1: Loi d’unicité

Dans une branche contenant des dip6les montés
en série, I'intensité est la méme partout.

12 // Il
Ly 2. Dans le circuit ci-contre, quels courants sont égaux ?
] S

L

Il 12 I4 .................................................
’ Qi) ’15 .................................................
Ls Ts Y
L 6V % ®L4 .................................................
Io e

I Lycée Jean d’Alembert & Physique/Chimie - [x) 2025 1/5



Activité - Rappels d’électricité CHAPITRE 7. PUISSANCE ET ELECTRICITE

3. Dans le circuit ci-contre, indiquer par des disques
bleus I'emplacement des nceuds.

4. Quelles intensités du courant sont égales d’'apres la
loi d'unicité ?

3 Loides nccuds

D Document 2: Loi d’unicité

La somme des intensités des courants arrivant a

un nceud est égale a la somme des intensités des
courants sortant du nceud. "—f—@—"
1

— K

2y

.

5. Dans le circuit ci-contre, on mesure une intensité du
courant sortant du générateur égale a 50 mA et une
intensité traversant la lampe L, égale a 0,020A. Que
vaut |'intensité traversant L; ?
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6. Dans le circuit ci-contre, on mesure une intensité du

R R R ..
L1 b 2 L3 courant traversant le résistor R, de 0,050 A et celle
I traversant le résistor R; de 200mA. Que valent les
I . A intensités du courant: Iy, I3, Iy, I5 et I ?
4

RG .................................................

4 Loid’ additivité des tensions

) Document 3: Loi d’unicité

- : &
La somme des tensions aux bornes des récepteurs
est égale a la tension aux bornes du générateur.

................ I I
A
U, 1
U 7. Dans le circuit ci-contre, on mesure les tensions du
— G générateur et de la lampes, ce qui donnent 12V et
KG\—F 5V respectivement. Que vaut la tension aux bornes
% de la résistance ?
—
74 Ur
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8. On mesure les tensions aux bornes de la lampe U =
1V et de la diode Up =0,5V. Le générateur est réglé
sur 6'V. Le moteur doit avoir une tension a ses bornes

(&) de 4,5V pour fonctionner normalement. Est-ce le cas

5 LoidOhm

0 Document 4: Loi d’Ohm

La tension aux bornes d'une résistance et |'intensité du courant

qui la traverse sont proportionnelles. Le coefficient de pro- <U_R
portionnalité est égal a la résistance électrique R du dipdle « DT
résistance ». R

4,4V.
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